

[舌尖上的苏州]

东山枇杷

从马路卖到“网路”

敲击键盘卖枇杷,按下鼠标接订单,25岁的吴中东山镇姑娘吕宇静通过网店销售的方式,今年已接下了2000多斤的枇杷订单。记者获悉,在东山镇,网络已经成为果农销售枇杷的重要渠道,约有3-4成的枇杷通过网络售出。为此,吴中工商局东山分局对辖区内所有农副产品企业网站开展监管,规范枇杷等产品网络交易的安全性。

每逢枇杷上市季节,东山的果农们都肩背担挑,走街串巷地叫卖着一筐筐洞庭枇杷。而今年枇杷季开始后,路边的枇杷小摊并没有往年那么多。吕宇静告诉记者,这是因为不少家都把枇杷的销售渠道从“马路”换到了“网路”上。

昨天,记者来到吴中区东山镇金湾村,枇杷树上果实累累,果农们正挎着竹篮采摘枇杷。果农黄建华说,以前卖枇杷要挑着担子在路边吆喝叫卖,不但辛苦,而且一天下来经常卖不掉多少。积压的枇杷放了几天就会烂掉,黄建华既心疼又无奈。

但今年的枇杷季,黄建华还没有出门卖过枇杷,原因就是儿媳吕宇静在网上开了家枇杷店。吕宇静说,去年5月,她看婆婆在马路边卖枇杷太辛苦,就抱着试试看的心态申请了一个网店,想通过网络销售枇杷,没想到第一年就卖出了1000多斤。眼看网店销售火爆,吕宇静今年索性就把销售的“主战场”转到了网上。她负



吕宇静正在整理网售的枇杷礼盒 李铮 摄

责在网上接订单,婆婆、舅舅负责采摘、包装、交付快递。

打开吕宇静的网店,记者看到30天内的枇杷订单有326件,到昨天为止,已有2000多斤枇杷通过网络卖了出去。吕宇静笑称,“最近销量相当好,比去年翻了好几倍,预计今年网上的销量会突破10000斤。”为了防止娇嫩的枇杷在运输过程中损坏,吕宇静网售的每个枇杷外面都会包上泡沫套。上午采摘、包装,下午交付快递,第二天一早新鲜的枇杷就能出现

在市民的面前,“不管是本地还是外地的顾客,都能尝到鲜”。把枇杷放到网上卖的远不止小吕一家,记者打开某知名网站,通过“枇杷+所在地苏州”等关键词的搜索,发现已有280多家网店在销售枇杷。

东山工商分局局长丁先明介绍,目前,东山镇的枇杷已有3-4成通过网络售出,网络成了枇杷销售的大趋势。工商部门已对辖区内所有的农副产品企业网站开展监管,逐一指导服务。 李铮 朱玉岗

碧螺春茶

卖得虽然贵 茶农没赚头

吴中区东山镇是苏州市碧螺春茶叶生长的主要基地,从今年茶叶上市开始,市物价局成本调查监审分局和吴中区物价局对该镇3家茶农的茶叶生产成本收益进行专项跟踪调查。调查结果近日出炉,与去年相比,今年3户茶农种植总面积为17.1亩,产值8832.03元/亩,较上年增加18.99%。但是,每亩的净利润只有1912.06元,造成这一现象的主要原因是用工成本居高不下。

相关数据显示,东山镇今年全镇茶农种植面积为1.15万亩,比上年增加1.3%。从全镇情况看,今年的碧螺春茶是个

丰收年,全镇茶叶总产量约95吨,比去年增加25吨,增幅为35.7%;产值约9260万元,相比去年增加3260万元,增幅为54.3%。相关专家分析,今年茶叶的亩产比去年高很多,主要是因为今年早春的天气是白天晴、温度高,夜里下雨,有利于碧螺春茶叶的后期生长。价格方面,与去年相比,今年同等级和品质的茶叶平均上涨了20%左右。

茶叶丰收,价格上涨,茶农们的净收益究竟如何呢?该调查显示,今年碧螺春茶叶生产成本为6519.97元/亩,其中,农药、化肥等费用为1024.25元/

亩,占生产成本的15.7%;而家庭用工折价和雇工费用等人工成本则高达5495.72元/亩,占生产成本的84.3%。专业人士表示,茶叶生产的特点是茶树需要长年管理和采摘茶叶时需要大量的用工,所以它的亩均家庭用工数和雇工天数很多。调查显示:东山碧螺春茶叶生产亩均家庭用工为87.93工,用工折价为3956.99元/亩;雇工天数为17.5工,雇工费用为1538.73元/亩。再加上包装、运输等费用,每亩茶叶的总成本为6919.97元/亩,茶农的亩均净利润只有1912.06元。

汪小平 李俊锋 蒋文龙

这个行动受欢迎

警方整治机动车鸣号等违规行为 车屁股冒黑烟严禁上路

苏州交巡警支队昨日宣布,为进一步加大机动车噪声、尾气污染治理力度,强力维护市区良好环境,苏州交巡警支队将联合环保、交通、城管等部门,即日起至6月19日,在市区范围内对机动车鸣号、“冒黑烟”以及黄标车、无标车“闯禁区”等造成城市环境污染的违法违规开展集中整治。

整治的重点包括车辆在禁止鸣号的区域或路段违法鸣号、车辆擅自安装使用超过规定声级喇叭的行为;上路行驶车辆“冒黑烟”行为;黄标车、无标车“闯禁区”行为等;重点整治的车辆为从事公路客运车辆、旅游客运车辆、厂包班车、公交车、出租车,从事危险化学品运输车、工程渣土车以及在市区通行的货车;重点整治区域为居民住宅小区、学校、医院、敬老院等周边道路,车站、商业区、园林景区等周边道路。

交巡警部门强调,整治中凡是发现有使用超过规定声级的喇叭一律责令当场拆除;发现车辆冒黑烟的,严禁上路行驶。此外,车辆管理所将加强市区各车辆检测线监管力度,从严把车辆检验,凡喇叭声级超标、排放不合格的车辆一律不予核发检验合格标志。交巡警部门还将与环保、交通、城管等部门联动,严查严处。将车辆违法情况通报给各监管部门以及车辆所在单位,各部门将按照职责督促车辆所属单位落实整改措施,对屡犯违法或经处罚后仍不改正的单位,由交通运输主管部门对其进行停业整顿。

交巡警部门也欢迎市民通过拨打96122监督电话、网络微博等方式举报机动车违法鸣号、尾气污染等行为,共同参与整治,创造良好的交通环境。 陈超

这个举动太危险

高层住宅有人扔鹅卵石 律师:不仅不道德,伤人还犯法

“有人从楼上扔鹅卵石,万一砸中人后果不堪设想!”昨天,市民刘先生向现代快报反映,其居住的高层小区有人高空掷物,这让其害怕不已。

据刘先生反映,其住在工业园区白领公寓小区,该小区除了多层建筑以外,还有2幢26层的高层住宅。上周六中午12点半,有人从高层住宅向中心广场扔大大小小的鹅卵石,前后持续了10分钟。更让刘先生担心的是,物业至今没能找到这名肇事者。

昨天上午,记者来到该小区,果然发现楼道里贴了不少《关于高空抛物的紧急通告》。通告上称,鹅卵石至少是从15楼以上扔下的,而且从鹅卵石扔的远近来看,不像是小孩子所为。随后,记者找到了该小区物业,相关负责人称,事情发生时曾往上观察了一段时

间,但没有发现有人站在阳台上。“我们也没办法判断是谁家扔的,但这种行为已经严重危害小区业主人生和公共安全。”其呼吁业主能自觉遵守小区业主公约,并表示最近会对高空抛物一事多加留心,避免出现类似的情况。

近年来,苏州高空抛物伤人的情况并不少见。昨天,记者就此咨询了江苏正盛律师事务所律师王大刚,其表示,高空掷物不仅是一种不道德的行为,一旦伤人就是违法行为。责任由肇事者承担,物业一般无需负责。根据《侵权责任法》规定,当高空掷物或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,但又难以确定具体侵权人的,由有可能加害的业主共同承担这个责任。“除能够证明自己不是侵权人外,整幢业主都有可能要‘连坐’。”

孙佳桦

这个家伙真吓人

1米多长大蛇溜进厨房 民警出手及时解围

昨日早晨,在昆山石浦开理发店的王女士家突然来了一位“不速之客”,让刚从睡梦中醒来的她惊出一身冷汗。一条长蛇莫名出现在王女士家的厨房,幸而被闻讯赶到的石浦派出所民警妥善处理。

5月23日早上,王女士起床后下楼到厨房正准备做早饭,在洗手时突然听到“嗤嗤”的声音,她还以为是老鼠,便四处搜索,谁知竟发现橱柜下有一条1米多长的花蛇,正探头四处张望,她定睛一看顿时吓得汗毛直竖,蛇也发现了她,昂着头对着王女士直吐信子。为了不让她四处逃窜,王女士立即

拨打了报警电话求助。接到群众报警求助后,值班民警许浩立即带领两名辅警赶到现场,发现这位“不速之客”足有3~4厘米粗,蛇皮呈青花色并带有斑点,蜷缩在橱柜后面。民警许浩将柜子移开,大蛇受惊后立即朝墙角游去,辅警吴建忠顺势夹起蛇尾将它拎了出来,装进早已准备好的袋中,随后带至外边野地中放生。原来进入王女士家中的这位“不速之客”不是什么毒蛇,而是当地的一种菜花蛇,俗称“寸心蛇”,无毒,不会轻易攻击人,蛇类夏季活动较为频繁,潜入民宅可能是觅食或捕鼠。魏明 陈超 文/摄



这条菜花蛇有1米多长,很吓人

7宗地块挂牌出让

昨天,苏州市土地储备中心挂牌出让7宗地块,总面积达34万平方米,其中平江、沧浪以及金阊区各一宗地块,工业园区2宗地块,高新区2宗地块。根据挂牌公告,平江区地块将添置一所幼儿园,而工业园区2宗地块均将建设邻里中心。

平江区苏地2012-G-10号地块兼具批发零售、商务金融以及城镇住宅用地功能,位于城北公路北、江甬路西,总面积达105461.5平方米。按规划要求该地块须配置一所占地1.2公顷的

幼儿园,建筑面积不低于6000平方米。

工业园区2宗地块分别为苏地2012-G-13号和苏地2012-G-14号,其中苏地2012-G-13号位于工业园区唯亭镇弍巷街东、葑亭大道北,面积32708.63平方米;苏地2012-G-14号位于工业园区胜浦镇兴浦路东、中胜路北,面积15288.28平方米。规划2宗地块须全部用于邻里中心功能用途,设置便利超市、银行、餐饮、药店、维修点、邻里生鲜(菜场)、卫

生所等十三项社区基础服务配套。此外,苏地2012-G-14地块内须设置一家不少于3000平方米的电影院及一家不少于10000平方米的综合性百货超市。2宗地块都将于2013年8月12日前开工,2014年8月12日前竣工。

金阊区的苏地2012-G-12号地块由于拆迁未结束,采用一次规划、分A、B地块出让。首期出让的A地块位于金湾街东、沪宁铁路北,面积为102156.9平方米,二期出让的B地块面积为19393.6平方米。 王怡然